# 广西市场甘蔗浆生活用纸周报(3.15-3.21)

## 一、甘蔗浆及其混浆大轴纸本周表现

表 1: 广西地区甘蔗浆大轴纸出厂报价表(单位: 元/吨)

| 厂家      | 上周出厂价 | 本周出厂价  | 涨跌           | 备注   |
|---------|-------|--------|--------------|------|
| 广西华美集团  | 5800  | 5800   |              | 来宾分厂 |
|         | 5700  | 5700   | _            | 崇左分厂 |
| 柳州桂中纸业  | 5800  | 5900   | <b>† 100</b> | -    |
| 广西原生纸业  | 5800  | 5900   | ↑ 100        | -    |
| 田东南华纸业  | 5700  | 5700   | 5700 -       |      |
| 广西大明纸业  | 5800  | 5800 - |              | -    |
| 广西欣瑞纸业  | 5800  | 5800   | 5800 -       |      |
| 广西华泽浆纸  | 5900  | 5900   | 5900 -       |      |
| 柳州中迪纸业  | 5800  | 5800   | -            | -    |
| 广西华宇纸业  | 5800  | 5800   | -            | -    |
| 南宁沱江纸业  | 5800  | 5800   | -            | -    |
| 鹿寨县盛兴纸业 | 5800  | 5800   | -            | -    |

数据来源:中纸在线信息部

表 2: 广西地区甘木混浆大轴纸出厂报价表(单位: 元/吨)

| 厂家     | 本周出厂价 | 涨跌      | 原材料           | 备注 |
|--------|-------|---------|---------------|----|
| 天力丰纸业  | 6300  | -       | 20%竹木浆+80%甘蔗浆 | -  |
| 广西东昇纸业 | 6000  | -       | 10%木浆+90%甘蔗浆  | -  |
| 广西浩林纸业 | 6100  | -       | 20%木浆+80%甘蔗浆  | -  |
| 柳州桂中纸业 | 6100  | ↑ 100   | 10%木浆+90%甘蔗浆  | -  |
| 钦州叶诚纸业 | 6100  | -       | 15%木浆+85%甘蔗浆  | -  |
| 百色合众纸业 | 6000  | † 100 · | 15%木浆+90%甘蔗浆  | -  |
|        | 6300  |         | 40%木浆+60%甘蔗浆  | -  |
| 广西华泽浆纸 | 6000  | -       | 20%木浆+80%甘蔗浆  | -  |

数据来源:中纸在线信息部

#### 二、甘蔗浆大轴纸本周市场分析

本周广西地区甘蔗浆供货紧张,价格继续上调,幅度 50-100 元/吨,这是春节后甘蔗浆第四次提涨。造纸原料持续上涨导致造纸成本不断攀升,然而受下游需求限制,纸市回暖比较缓慢,其根本原因是受产能过剩的影响。

2014年广西地区新增造纸产能达 30 万吨,随着时间的推移,新增产能不断释放,市场竞争逐步加剧,纸价提涨困难重重,行业将面临一次全新的洗牌,部分以甘蔗浆为原料的造纸厂将会被市场淘汰,部分则面临企业转型或者生产线变更。由于甘蔗浆大轴纸利润不断被压缩,华宇纸业计划于 4 月份开始转产桉木浆大轴纸,届时甘蔗浆大轴纸将会停产。

中纸预测:春节开机以来,甘蔗浆价格已提涨 400 元/吨左右,然而大部分纸厂大轴纸却上调了 100 元/吨。迫于浆价高成本压力,部分造纸厂开始了第二次涨价。预计后期广西地区大轴纸会普遍跟涨。

(个人观点,风险自控)

### 三、本周焦点新闻回顾

#### 1、2014年造纸化学品行业前景研究报告分析观点

造纸工业是轻工业的传统产业,因纸张的消费和生产水平也代表着一个国家和地区经济和文化发展水平,造纸工业与国民经济呈现同步发展态势。我国纸及纸板生产量自2000年的3050万吨增至2010年的8640万吨,10年间增长了近两倍,已成为世界造纸第一生产大国;中国纸类产品的消费总量也以18%的速度增长,成为世界第二大纸品消费国。

造纸工业是我国国民经济十大支柱制造业之一。按照国务院《节能减排"十二五"规划》,造纸工业规划减排目标为"化学需氧量排放量和氨氮排放量各下降10%"。

#### 2、全面深化改革带给造纸业新希望

2014年是我国全面深化改革元年。在全国两会上各位代表委员谈得最多的也是深化 改革的话题。全面深化改革对造纸企业而言,如果能够很好地把握这个机遇,就会在改 革中迎来新的春天。

2013年,我国造纸业在扩大产能、调整产品结构、加快转变方向、新产品研发和创新上取得了前所未有的成果。特别是企业在履行社会责任和把握自身的发展方向上进入了一个全面创新阶段。